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Zápis z Workshopu pro zástupce ORP Olomouckého kraj e IV. 
Termín a místo konání:  25. 3. 2013, Litovel, zasedací místnost na radnici Městského 
úřadu, nám. Přemysla Otakara 778 
 

Program 
Přivítání ú častník ů 

Na úvod setkání přítomné přivítala vedoucí oddělení regionálního rozvoje Krajského úřadu 
Olomouckého kraje Ing. Marta Novotná. Za spolupořadatele přítomné přivítal pan starosta 
Litovle Ing. Zdeněk Potužák. 

 

Představení aktivit m ěsta Litovle – Ing. Zdeněk Potužák (starosta města Litovle) 

Město Litovel a aktivity mikroregionu Litovelska představil starosta města Ing. Zdeněk 
Potužák. Ve své prezentaci se zabýval turistickými zajímavostmi „Hanáckých Benátek“, 
zmínil rekonstrukci věže, biotop – koupaliště a úspory, kterých bylo dosaženo změnou 
projektu. Město Litovel jako poslední ORP Olomouckého kraje ještě nemá opraveno 
náměstí, a proto plánují připravit a předložit projekt rekonstrukce náměstí do ROP Střední 
Morava. 

Starosta města pozval všechny účastníky akce na oficiální zahájení turistické sezóny dne 
20. 4. 2013 v Litovli. 

 

ROP Střední Morava – aktuální informace –  Ing. Zdeněk Bogoč (vedoucí odboru 
Metodiky a monitoringu, ÚRR regionu soudržnosti Střední Morava) 

Přednášející ve svém vystoupení představil aktuální informace o stavu čerpání finančních 
prostředků ROP Střední Morava a ukázal pokrok v realizaci operačního programu – věcné 
plnění vybraných monitorovacích indikátorů. Ing. Bogoč upozornil na skutečnost, že u ROP 
Střední Morava není pozastavena certifikace finančních prostředků jako u jiných 
operačních programů; cca 50% z objemu finančních prostředků ROP Střední Morava je již 
certifikováno – to je druhé místo ze všech operačních programů v ČR. 

V další části prezentace se věnoval aktualizaci podmínek administrace projektů – lhůta pro 
předložení projektů je max. 32 dnů, lhůta pro dopracování je max. 66 pracovních dnů a je 
nově zavedena 4. Etapa (po podpisu smlouvy o poskytnutí dotace). Dále představil 
harmonogram výzev na rok 2013 a podrobněji vysvětlil aktuálně vyhlášené výzvy pro 
Olomoucký kraj. Veškeré projekty podpořené z ROP Střední Morava musí být ukončeny do 
30. 6. 2015. 

Prezentace byla zakončena informací o ukončení realizace finančního nástroje Jessica. 

V rámci diskuse přednášející zazněly tyto poznámky: 

1) ÚRR zpracovalo analýzy čerpání finančních prostředků dle ORP a to z pohledu výše 
finančních prostředků na jednoho obyvatele a podle jednotlivých podoblastí podpory. 
Rozdíly mezi jednotlivými ORP jsou opravdu velké. Tyto informace mohou být pro jednotlivá 
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města zajímavé z pohledu přípravy dalších projektů, protože nyní budou nastavovány 
podmínky tak, aby bylo umožněno čerpat tam, kde se v předešlých letech čerpalo málo. 

2) ÚRR připravuje analýzu dopadů jednotlivých projektů. Budou osloveny odbory 
strategického rozvoje obou krajů (Olomouckého i Zlínského) s žádostí o spolupráci, a to 
pravděpodobně v rámci projektů Technické pomoci ROP Střední Morava. 

3) ÚRR připravuje analýzu čerpání a dopadů projektů v oblasti cestovního ruchu – lázeňství 
– s ohledem na krizi a na změny v úhradové vyhlášce MZ. 

4) V roce 2013 budou probíhat další audity projektů ze strany Ministerstva financí. ÚRR 
nabízí pomoc těm, u kterých bude audit probíhat, přesto, že sám není účastníkem řízení. 

5) Evropská komise uskuteční v letošním roce v ČR 9 auditních misí, je velmi 
pravděpodobné, že jedna mise bude i u ROP Střední Morava. NKÚ nyní provádí kontrolu 
na ÚRR. 

 

Kohezní politika EU 2014+, p říprava na programové období 2014-2020, projekt 
Podpora rozvoje Olomouckého kraje 2012-2015 – Ing. Marta Novotná (vedoucí oddělení 
regionálního rozvoje KÚOK) 

Přednášející ve své prezentaci velmi podrobně informovala účastníky o aktuálním stavu 
přípravy kohezní politiky EU 2014+ na úrovni evropské, na úrovni státu a vlády a na úrovni 
krajské.  

Nejprve účastníky seznámila s východisky EU pro zaměření kohezní politiky 2014+, a to 
s návrhy Nařízení EK a s Návrhem finančního rámce pro období 2014+ v porovnání se 
současným finančním rámcem v programovém období 2007-2013. Dále se věnovala 
Stanovisku Evropské komise (Position paper), který obsahuje souhrn hlavních předběžných 
podmínek (ex-ante kondicionalit), které má ČR plnit. Přednášející dále představila grafický 
model převodu národních rozvojových priorit ČR do tematických okruhů a následně do 
návrhu operačních programů.  

Pomocí map ČR seznámila účastníky s  uplatněním územní dimenze (územní, tematický 
a integrovaný přístup) a typologií dle Strategie regionálního rozvoje (rozvojová území, 
stabilizovaná území a periferní území). Dále podrobně popsala náhled MMR na 
integrované přístupy, a to Integrované územní investice (ITI), Integrované plány rozvoje 
území (IPRÚ) a Komunitně vedený místní rozvoj (CLLD). V grafu poté představila tyto 
integrované nástroje jako IPRx, jehož nositeli mohou být ORP, města nebo MAS a který 
může být financování napříč několika operačními programy a realizovaný prostřednictvím 
ITI, IPRÚ nebo CLLD.  

V další části prezentace přednášející představila závěry z jednání Asociace krajů ČR 
(AK ČR)  územnímu přístupu, kdy kraje požadují 30% z celkových zdrojů EU do územní 
dimenze, dále regionální obálky s alokací na konkrétní kraj naplněné Integrovanou 
rozvojovou strategií kraje, která bude na základě Regionální dohody o partnerství (RDoP) 
projednána v daném regionu s ostatními partnery. V rámci každé regionální obálky kraje 
požadují přímou správou řídit 30% alokace a na ostatní mít koordinační vliv. DRoP naváže 
na Dohodu o partnerství mezi ČR a EK, a bude obsahovat opatření vztahující se 
k potřebám jednotlivých území ČR.  
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V poslední části prezentace byli účastníci seznámeni s konkrétním zapojením 
Olomouckého kraje do přípravy kohezní politiky EU 2014+ na národní úrovni, na úrovni AK 
ČR a v rámci NUTS II Střední Morava. 

V současné krajská samospráva vyčká, až se připraví návrhy nových operačních programů 
a vyjádří se k nim AK ČR. Zároveň pro předložení do Vlády ČR je nutné dokončit Nařízení 
EK a metodiky. Poté bude krajská samospráva pokračovat v seminářích a informovat území 
kraje o stavu příprav nové kohezní politiky. Předpokládáme, že zásadní informace budou 
představeny v červnu letošního roku na pracovním setkání zástupců mikroregionů 
Olomouckého kraje. 

V rámci diskuse byla projednávána problematika přípravy strategií jednotlivých ORP 
a měst. Vzhledem k neukotvenosti metodik MMR Ing. Novotná doporučuje vyčkat 
s přípravou strategických materiálů až na krajské dokumenty: Strategie Olomouckého kraje 
do roku 2020 a Krajská investiční strategie, které by měly být připraveny do konce roku 
2013. 

 

Aktuální informace z oblasti energetiky z krajské ú rovn ě – Ing. Roman Melo (krajský 
energetik, oddělení regionálního rozvoje KÚOK) 

Krajský energetik ve své prezentaci informoval o stavu příprav aktualizace Státní 
energetické koncepce (SEK), na kterou je přímo navázána aktualizace územní energetické 
koncepce. Vláda ČR dne 8. 12. 2012 projednala SEK, vzala materiál na vědomí a odložila 
ho do doby po posouzení vlivu na životní prostřední a schválení Surovinové politiky ČR.  

V další části prezentace se přednášející věnoval novým požadavkům vyplývajícím z novely 
zákona č. 406/200 Sb. a zejména povinnostem pro veřejný sektor při zajištění průkazu 
energetické náročnosti budov. 

Poté krajský energetik podrobně informoval o úsporách Olomouckého kraje, kterých bylo 
dosaženo při uskutečněném centrálním nákupu elektřiny a plynu. Provedl srovnání 
a vyčíslení úspor, které Olomoucký kraj docílil tím, že uskutečnil nákup energií na komoditní 
burze pro roky 2013-2014. 

Dále přednášející představil a vysvětlil pojem energetický management, jeho cíle 
a nástroje. V poslední části prezentace seznámil účastníky s novými dotačními možnostmi 
v energetice. 

 

Střední Morava – Sdružení cestovního ruchu – aktivity,  projekty – Mgr. Djamila 
Bekhedda (ředitelka, Střední Morava – Sdružení cestovní ruchu) 

Ředitelka sdružení informovala o konkrétních aktivitách a činnosti sdružení; nastínila také 
nový systém organizace cestovního ruchu, turistické oblasti cestovního ruchu a potenciální 
oblasti destinačního managementu. V prezentaci představila projekty sdružení realizované 
v rámci ROP Střední Morava, oblasti podpory 3.4 Propagace a řízení. Poté se věnovala 
dalším, už realizovaným projektům a aktuálně probíhajícím projektům pro rozvoj 
infrastruktury a služeb v destinaci. 
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Jeseníky – Sdružení cestovního ruchu – aktivity, pr ojekty – PhDr. Jan Závěšický 
(ředitel, Jeseníky – Sdružení cestovního ruchu) 

Přednášející ve své prezentaci informoval o činnosti sdružení, jeho aktivitách, vizích 
a perspektivách. Představil nejvýznamnější současné aktivity sdružení, jeho projekty 
a konkrétní spolupráci se subjekty z Olomouckého kraje. V rámci diskuse byla probírána 
problematika spolupráce Jeseníky – Sdružení cestovního ruchu se subjekty 
z Moravskoslezského kraje, do kterého také Jeseníky zasahují. 

 

 

Závěry a výstupy workshopu: 

- Další setkání se uskuteční na podzim letošního roku v Zábřehu, na pozvání starosty 
Františka Johna. 

- Prezentace z jednání jsou vyvěšeny na webových stránkách projektu www.kr-
olomoucky.cz/partnerstvi 

 

 

Zapsala: Ing. Leona Valovičová 

V Olomouci dne 2. 4. 2013 

 


